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Cu toate că s-au înregistrat unele progrese în ceea ce privește reducerea numărului de decese rutiere, raportul arată că ritmul 

actual nu este suficient.

În 2024, pe drumurile europene și-au pierdut viața 19 940 de persoane. Aceasta reprezintă o scădere de 12 % față de 2019, 

care este însă semnificativ mai mică decât reducerea anuală de 4,6 % necesară în vederea îndeplinirii obiectivelor pentru 

2030, astfel cum sunt stabilite în Cadrul de politică al UE privind siguranța rutieră 2021-2030. Accidentele rutiere continuă să 

impună asupra economiei UE costuri enorme, estimate la aproximativ 2 % din produsul intern brut, în timp ce, în fiecare an, 

până la 100 000 de persoane suferă vătămări grave care le schimbă viața. Siguranța rutieră este o responsabilitate comună a 

UE și a statelor membre. În timp ce autoritățile naționale și locale desfășoară majoritatea acțiunilor de zi cu zi, UE joacă și ea 

un rol în consolidarea siguranței rutiere în întreaga Europă. Printre inițiativele recente ale UE se numără actualizarea 

cerințelor privind permisele de conducere, o mai bună aplicare transfrontalieră a legislației rutiere și o revizuire cuprinzătoare 

a normelor UE privind siguranța rutieră și înmatricularea vehiculelor.

Comisia își menține angajamentul 
de a reduce la jumătate numărul 
deceselor cauzate de accidente 
ru�ere până în 2030

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-isi-mentine-angajamentul-de-reduce-la-jumatate-numarul-deceselor-cauzate-de-accidente-2026-02-16_ro


În ultimul deceniu, UE și-a întărit răspunsul împotriva 

terorismului și a extremismului violent. Cu toate acestea, 

caracterul evolutiv al acestor amenințări necesită un răspuns 

adaptat și mai puternic. Ca inițiativă emblematică în cadrul 

Strategiei europene de securitate internă, ProtectEU, agenda

 prezintă un set cuprinzător de inițiative transsectoriale 

pentru a intensifica pregătirea și răspunsul, protejând mai 

bine cetățenii și întreprinderile din UE împotriva prejudiciilor.

Comisia propune sporirea previziunilor și a rezilienței UE, 

consolidarea securității persoanelor în mediul online și în 

afara acestuia și intensificarea cooperării cu partenerii 

internaționali.

Comisia prezintă o nouă agendă de combatere a 
terorismului și o propunere de norme la nivelul UE

 împotriva traficului ilicit de arme de foc

S-a deschis perioada de depunere 

a candidaturilor pentru premiile 

„Noul Bauhaus european” 2026

Comisia ia măsuri pentru a garanta 
disponibilitatea și accesibilitatea 

ca preț a îngrășămintelor
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Îndeplinindu-și angajamentul asumat în cadrul reuniunii 

ministeriale din 7 ianuarie, Comisia Europeană a propus 

suspendarea, timp de un an, a taxelor vamale aferente 

clauzei națiunii celei mai favorizate (CNF) pentru importurile 

mai multor îngrășăminte azotate importante și ale factorilor 

de producție esențiali pentru producția acestora (amoniac, 

uree). Suspendarea tarifară va fi pusă în aplicare pentru 

toate țările, cu excepția Rusiei și a Belarusului, prin 

intermediul unor contingente tarifare scutite de taxe vamale.  

Comisia Europeană deschide astăzi perioada de candidaturi 

pentru mai multe premii care celebrează inovarea și 

creativitatea inspirate de noul Bauhaus european (NBE):  

cea de a șasea ediție a premiilor „Noul Bauhaus european” 

și cea de a doua ediție a inițiativei NBE  „Stimularea 

municipalităților mici” invită deschizătorii de drumuri din 

întreaga Europă și din afara acesteia să prezinte proiecte 

frumoase, sustenabile și incluzive, cu potențialul de a aduce 

schimbări pozitive în viața cetățenilor și de a dezvolta 

inovarea și participarea.
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Această listă reflectă angajamentul ferm al UE față de 

transparența fiscală și de impozitarea echitabilă la nivel 

mondial. Ea se fundamentează pe un proces de examinare în 

conformitate cu criteriile de bună guvernanță fiscală 

acceptate la nivel internațional. Pe baza progreselor 

înregistrate de jurisdicțiile în cauză, miniștrii finanțelor și 

economiei din UE, reuniți astăzi în cadrul Consiliului UE, au 

decis să elimine Fiji, Samoa și Trinidad și Tobago din anexa I 

(lista jurisdicțiilor necooperante), după ce acestea au abordat 

cu succes deficiențele de lungă durată. 

UE își actualizează lista jurisdicțiilor 
necooperante în scopuri fiscale

Știre completă: 
Reprezentanța Comisiei Europene în România

Comisia lansează o investigație asupra Shein 
în temeiul Regulamentului privind serviciile digitale

Comisia Europeană a inițiat astăzi proceduri oficiale împotriva 

Shein, în temeiul Regulamentului privind serviciile digitale, 

pentru faptul că această platformă este concepută astfel încât 

să creeze dependență, pentru lipsa de transparență a 

sistemelor de recomandare, precum și pentru vânzarea de 

produse ilegale, inclusiv de materiale care conțin abuzuri 

sexuale asupra copiilor. Sistemele instituite de Shein pentru a 

limita vânzarea de produse ilegale în Uniunea Europeană, 

inclusiv de conținut ce ar putea constitui materiale care 

conțin abuzuri sexuale asupra copiilor, precum păpuși sexuale 

cu înfățișare de copil.

Știre completă: 
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Comisia Europeană anunță câștigătorii ediției din 
2025 a concursului pentru tineri traducători 

„Juvenes Translatores”

Câștigătoarea din România, Mara Odăiașu, elevă în clasa a 

XII-a la Colegiul Național „Neagoe Basarab” din Oltenița, este 

implicată atât în viața școlii, cât și în comunitatea tinerilor, 

participând la activități de voluntariat și promovând valorile 

europene în rândul tinerilor. Participarea la două proiecte 

Erasmus+ a însemnat o implicare activă în ateliere, dezbateri, 

proiecte creative și acțiuni ecologice, dar și bucuria 

schimbului intercultural, a dialogului autentic și a prieteniilor 

europene. Ceremonia de premiere va avea loc pe 27 martie 

2026. Cei 27 de tineri traducători, însoțiți de profesorii și de 

părinții lor, vor afla cum lucrează zi de zi traducătorii Comisiei 

Europene. Această vizită va servi, de asemenea, ca un punct 

de întâlnire și o ocazie pentru ca elevii să se cunoască între ei 

și să afle cum lucrează Uniunea Europeană pentru ei.
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-prezinta-o-noua-agenda-de-combatere-terorismului-si-o-propunere-de-norme-la-nivelul-ue-2026-02-26_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-ia-masuri-pentru-garanta-disponibilitatea-si-accesibilitatea-ca-pret-ingrasamintelor-2026-02-24_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/s-deschis-perioada-de-depunere-candidaturilor-pentru-premiile-noul-bauhaus-european-2026-2026-02-20_ro
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/ue-isi-actualizeaza-lista-jurisdictiilor-necooperante-scopuri-fiscale-2026-02-17_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-lanseaza-o-investigatie-asupra-shein-temeiul-regulamentului-privind-serviciile-digitale-2026-02-17_ro
https://romania.representation.ec.europa.eu/news/comisia-europeana-anunta-castigatorii-editiei-din-2025-concursului-pentru-tineri-traducatori-juvenes-2026-02-12_ro
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UE înregistrează progrese substanțiale 
în ceea ce privește angajamentele 

pentru biodiversitate, dar sunt 
necesare acțiuni mai rapide
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Comisia Europeană a publicat astăzi cel de al șaptelea raport 

național privind biodiversitatea, care evidențiază progresele 

înregistrate de Uniunea Europeană în privința respectării 

angajamentelor sale pentru biodiversitate în temeiul 

Cadrului mondial pentru biodiversitate de la Kunming-

Montreal. Raportul arată că sunt necesare acțiuni mai rapide 

pentru a asigura ecosisteme sănătoase, apă curată, sisteme 

alimentare reziliente și o economie puternică.   

El confirmă faptul că UE și statele sale membre continuă să 

joace un rol de lider în ceea ce privește finanțarea acțiunilor 

pentru biodiversitate la nivel mondial. UE este clar angajată 

în direcția dublării finanțării internaționale pentru 

biodiversitate pe care o acordă țărilor în curs de dezvoltare, 

în special celor mai vulnerabile, de la 3,5 miliarde EUR în 

2014-2020 la 7 miliarde EUR în 2021-2027. 

UE dispune deja de un cadru cuprinzător pentru conservarea, 

refacerea și utilizarea sustenabilă a ecosistemelor, inclusiv 

Regulamentul privind restaurarea naturii, care vizează 

refacerea ecosistemelor, a habitatelor și a speciilor. 
În 2025, UE a luat măsuri suplimentare, prin Strategia UE privind reziliența în domeniul apei, Pactul european privind 

oceanul planetar, noua Strategie în domeniul bioeconomiei și Foaia de parcurs către credite pentru natură. După cum se 

subliniază în raport, însă, statele membre trebuie, de asemenea, să intensifice punerea în aplicare a legislației UE în 

domeniul naturii, pentru a asigura îndeplinirea tuturor obiectivelor UE până în 2030. 
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https://romania.representation.ec.europa.eu/news/ue-inregistreaza-progrese-substantiale-ceea-ce-priveste-angajamentele-pentru-biodiversitate-dar-sunt-2026-02-12_ro
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